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Examen Réparti 2eme partie

16 Mai 2013 (2 heures avec documents : tous SAUF ANNALES CORRIGEES).
Baréme indicatif sur 20,5 points (max 20/20).

1. Questions de cours [2,5 Pts]

Répondez de facon précise et concise aux questions.
Q1.1 : Que définit un méta-modéle par rapport a un modéfmé ? (1 point)

| Q1.2 : Qu’est-ce qui caractérise les méthodes agilesté @he méthode agile. (1,5 point)

2. Probléme: eConf [12 Pts]

Le systeme eConf doit permettre de faciliter I'origation de conférences scientifiques internatemal

Une conférence est gérée par un comité de prograeumeloit décider des articles qui seront acceptas
étre présentés a la conférence.

Les organisateurs de la conférence inscrivent fdécence sur le site, et constituent le comité mgnamme
dans une étape que I'on ne traitera pas dans oaetén On considérera donc que tous les membresrdiié
sont déja inscrits sur le site. On se limite datsaonceé a la procédure de soumission.

La procédure de soumission d’'un article est décaépaeen trois phases : la soumission, la réponda, et
finalisation des articles acceptés. Chaque contéreléfinit des dates qui signalent la fin de chacde ces
phases, la date de limite de soumission est ifigfpra GMT+11 (« anywhere on earth »).

Les auteurs désirant soumettre suivent un lienumsttre » mis en place sur la page d’accueil de la
conférence. Pour cela au moins I'un d’entre eux &oeé inscrit sur le site.

Pour s’inscrire il faut fournir email, nom, prénaninstitution. On est alors invité a choisir ugiloet un mot
de passe. Le systéme teste si un compte assoeiéeinail existe déja, et le cas échéant renvoieipeil les
identifiants de connexion a l'utilisateur distrdite compte est enfin activé en cliqguant sur un kewoyé a
'adresse email d’inscription.

Les comptes créés sur eConf permettent de géretugliement plusieurs soumissions et/ou plusiediessr
Par exemple, une personne peut étre auteur d’igkeasbumis dans la conférence A et membre du éodet
programme d’une conférence B. Quand un utilisaseuronnecte par la page d’accueil de eConf, oprapose
de choisir parmi les réles dont il dispose actumedlat celui qu’il veut incarner. Quand un utilisatenscrit suit le
lien « soumettre », son rble bascule sur autewn éti propose de remplir le formulaire de soumisgpour un
nouvel article.

Pour soumettre un article il faut fournir, unditun court résumé (I'abstract), et un fichier aurfat pdf
(I'article lui-méme). Si l'article est écrit a pliesirs (ce qui est souvent le cas) il faut aussirfioua liste des
auteurs. Les co-auteurs sont cités par nom, prégtoemail. Le systéme fait une recherche pour tnouve
compte qui correspondrait a chaque co-auteur @ogeod’utiliser le compte associé le cas échéant.

L’ensemble des auteurs (gu’ils soient inscrits on)rest notifié par email a chaque étape de la ssion. En
particulier, quand le formulaire de soumissionwegidé, le systeme enregistre I'article et envaieemail a tous
les auteurs. A partir de cette premiére soumisd®mmple auteur sur cet article sera propose aiisateurs
concernés au moment de la connexion.

La soumission d'un article doit étre réalisée avientdate de limite soumission ; jusqu’a cette déde,
soumission peut étre consultée, modifiee et retif@ssé cette date, il est encore possible powautesirs de
retirer une soumission mais pas de la modifier.digeurs peuvent modifier la soumission en édleattre et le
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résumé et/ou en soumettant une nouvelle versiofadile en pdf. Les différentes versions soumidespdf

restent visible et ne sont pas effacées.

Dans la phase suivante du processus, les memb@Esdté de programme vont soumettre des évaluasons
les articles soumis. Tous les membres du comitgragramme peuvent consulter la liste des artichesnss et
accéder aux articles pour choisir ceux gu’ils siteh&évaluer. Une évaluation est constituée detésentre 1
et 5, évaluant respectivement la qualité technitjodginalité, la qualité de la rédaction et larfy@ence par
rapport aux themes de la conférence. Elle est goagnée d’'un texte expliquant les notes attribuées,
destination des auteurs de l'article, et éventoele d'un second texte qui ne sera visible que aldgses
membres du comité de programme.

Quand les évaluations ont été soumises, commenpbdse de discussion, ou les membres du comité de
programme peuvent éditer leur évaluation et disalgd’article : une page de discussion visiblequeiment des
membres du comité est prévue a cet effet. Il pantéil de discussion avec les messages datés uakasigent
les membres du comité.

A l'issue de cette étape, le comité de programreag(offline) la décision d’accepter ou de rejétsrarticles
soumis, et inscrit ces choix dans le systéme. L#suas sont alors notifiés de la décision par umiktgpe
(accepté ou refusé) accompagné des évaluationsiédsupar les membres du comité. Les évaluations son
également visibles par les auteurs de I'articleeslonf.

Si l'article est accepté, les auteurs disposemealpériode pour modifier leur article, afin de ghenen compte
les remarques des évaluations. Pendant cette pélsgoeuvent de nouveau mettre a jour le pdf akitle.

A la date limite de soumission du manuscrit filak articles sont collectés pour étre ensuite edfway
I'éditeur, mais on ne traitera pas cette étape.

Question 2.1: (4 pts) Réalisez le diagramme de cas d'utilisatiu systéeme.
Commentez et/ou annotez un minimum le diagramme.

Question 2.2: (4 pts) Proposez un diagramme de classes d'saalyur ce probléme.
On ne détaillera pas les opérations de la clagse/€f) représentant le systeme.

Question 2.3: (4 pts) Réaliser la fiche détaillée du ou des datilisation(s) couvrant les étapes qui
permettent a un scientifique qui a déja un comgtesaumettre un article dont il est le seul autela a
conférence « International Science Conference ISLT32.

3. Conception : Pilier de Chargement AutoLib [6 Pts]

NB : les descriptions suivantes sont reprisesalalen de Janvier 2013.

On s’intéresse aux piliers qui contiennent lesgsriguxquelles sont connectées les BlueCar daystiense
AutoLib. Un pilier est représenté au niveau logligar le composant ControleurPilier décrit ici @ges
dépendances. Les piliers de chargement sont aséstifun lecteur de badge du méme modele que delui
la borne de station, d’'un verrou, et d’'une prisecderant uniquement accessible quand le pilier est
déverrouillé. L’'ensemble est piloté par un contélde pilier, qui interagit avec le contréleur deblorne de
station.
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O— IAutolib «interface»

? £ JAutolib
:“S;‘!zz:;::; + autoriserlocation (idAbo : String, pass : String ) : Boolean

+ notifierDebutlocation (idAbonne : String, date : Date )
+ notifierRestitution (idAbonne : Strina. date : Date )

- «interface» O— ILlecteurBadge o
" ILecteurBadge — « »
= g «composant» &4 IEcouteurLecteurBadge
' . O <] CLecteurBadge <
+ ajouterEcouteur ( ecouteur : IEcouteurlecteurBadge )
+ retirerEcouteur ( ecouteur : IEcouteurlecteurBadge ) + informeluBadge (idBadge : String)
+ arreterlecture () O—IEcouteurlecteurBadge| + informeErreurlecture (typeErreur : String)

+ demarrerlecture ()

O— IControlePrise

g;(i:nterfacep» i ? __«interface»
Snliolelite «composant» £Z IEcoutePrise
= | Prise
% addEcouteur ( ecouteur : IEcoutePrise ) &, notifieBranchement ()
remEcouteur ( ecouteur : IEcoutePrise ) . > i
g,{) sBranches f):Boplean l > IEcoutePrise &2, notifieDebranchement ()
(A .

O—IlecteurBadge O— IEcouteurlecteurBadge

«interface» -
= Pili o— IPilier
éﬂPllm > «composants
> Nerrou| ] ControleurPilier O
+ autoriserOuverture (idBadge : String, int duree) ,J\ 5 .
+ hasVehiculeDisponible () : Boolean 2>—IAutolib
>—IControlePrise

O— IEcoutePrise

Les piliers de chargement sont des entités retatve autonomes qui bénéficient d’'une connexioncthre
au Sl Autolib. Le composant contréleur d’un piltkr chargement peut prendre trois états :

1. Aucun véhicule n’est branché, le pilier attend quitilisateur arbitraire utilise son badge pour

débloquer le verrou et lui permettre de brancher &éhicule. Il notifie alors le SI Autolib’ du
branchement en spécifiant la date et le numérdatberiné ayant branché le véhicule. Suite a un
branchement, le pilier passe a I'état 2.

Un véhicule est branché et en charge, le pilievesbuillé. Il attend de recevoir sur son integate
contrle un ordre d’ouverture pour un abonné paliéc pendant une certaine durée (timeout). Il
passe alors a I'état 3.

Le pilier attend que I'abonné cité dans I'ordrewd/erture présente son badge, ce qui déverrouille la
borne et lui permet de débrancher le véhicule. @Uarnvéhicule est effectivement débranché, le
pilier notifie le SI Autolib’ en lui fournissant leuméro d’abonné et la date. Le pilier revient akor
I'état 1. Si le timeout est rencontré sans qudlibateur n’ait badgé le pilier, il revient a I'ét2.

Une prise de courant peut étre a un instant domagchée a un véhicule ou débranchée et I'on peut
interroger son état. Un écouteur abonné sur urse plé courant est notifié quand une voiture estchee
ou débranchée.

Le composant LecteurBadge est décrit comme suit :

On peut démarrer ou arréter la lecture. Quandcltaie est démarrée, le capteur RFID est sensipilisé
tout badge présenté devant le lecteur sera lu. @Qiiast arrété, passer un badge est sans effet.

Les écouteurs s’abonnent au composant pour éwemBt quand un badge est passé sur le lecteur
actif.

Quand on passe un badge sur le lecteur actifpietde lire son identifiant. Si I'opération est un
succes, tous les écouteurs abonnés en sont infoemémvoquant « informeLuBadge » avec
l'identifiant du badge Ilu en parameétre. Si lI'opémat de lecture échoue, c’est l'opération

« informeErreurLecture » qui est invoquée, avecassage de diagnostic. Le lecteur reste actif, tant
gu’on n’invoque pas arréterLecture.
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% bob:Client 2 ]Ib:ClecteurBadge @ iELB:IEcouteurlecteurBadge

demarrerLecture ()

demarrerLecture ()

Action physique de

['utilisateur qui passe un

badge. Modélisé par un -
signal asynchrone.

7 ajouterEcouteur ( ecouteur = -)

/ BADGE() )

informeluBadge (idBadge = id12)

Tous les écouteurs
abonnés sont notifiés de
la lecture, ic du badge

id12 P informeluBadge (idBadge = -)

En cas d'erreur ils sont
notifiés via
informeErreur

Question 3.1: (2 pts)

A l'aide d’'un diagramme de structure interne, mentcomment instancier ces composants pour constitue
un pilier.

Question 2.2: (4 pts)

Représentez sur un diagramme de séquence de rovesuosant les échanges permettant a un abonné
porteur du badge 12 de retirer sa voiture. On dérarla séquence par une invocation a I'opération

« autoriserOuverture » du ContrbleurPilier. On léra les abonnements et désabonnements entre les
composants.

Page 4



